

# 在这片国际化开放热土成就梦想

政声



发布建设现代化国际大都市标杆城区行动方案 以在地国际化理念打造国际化标杆城区 并正式启动国际可持续创新周、青少年全球胜任力赋能项目等十大国际化项目 是龙华进一

步推进国际化城区建设、坚定不移扩大高水平对外开放的重要宣示和新的开始。希望更多海内外优质企业和优秀人才 聚焦龙华、关注龙华、选择龙华,在这片国际化的开放热土找到机会、成就梦想,龙华也将成为更多奋斗者扬帆出海的母港、联通世界的桥梁。

5月27日,区委书记王卫在《龙华区加快建设现代化国

际大都市标杆城区行动方案(2025-2027年)》发布活动暨十大国际化项目启动仪式上讲话 要抓实抓细高考各项组织准备工作,确保考试规范有序、安全顺利,让考生舒心、家长安心、社会放心。

要严格规范考务管理,对全流程、各环节进行再检查、再细化、再完善,切实把准备工作落实

落细落到位。要织密织牢考试安全防护网,认真做好试卷安全保密工作,加大技术巡检力度,全力维护高考秩序。要用心用情提供优质服务,深入细致抓好考试期间交通疏导、医疗救护、食品安全等综合保障工作,积极营造安心舒适的考试环境。要周密做好应急准备,完善应急预案和处置流程,有力有效应对处置各类突发

事件,坚决保障考试顺利进行。要密切关注考生身心健康,帮助考生及时调适好考试情绪状态,以乐观、自信的心态迎接考试。

6月5日,区委书记王卫率队到深圳市龙华高级中学教育集团督导检查高考考点准备工作时强调

胡铂洋整理



一周热点

大浪水围儿童友好城中村的记忆岛。(资料图片)

## 关键词 / 儿童友好 持续优化环境 守护儿童成长

日前,龙华区举办“同关注·童未来”六一国际儿童节主题活动,介绍龙华儿童友好城区建设的丰硕成果,并发布龙华区首批儿童友好城中村。

**龙眼点评** 龙华区打造儿童友好城中村集群,是城市精细化治理的生动实践。守护儿童茁壮成长须着眼长远、久久为功,接下来,相关部门应进一步完善设施、优化环境,确保将儿童友好落在

实处。在配套举措方面,可建立儿童友好设施使用反馈与动态优化机制,确保空间活力与安全;在成长环境方面,可在城中村营造亲近自然的开放空间,让儿童身在城市,也能看到山野田林;在代际联动方面,可拓展儿童议事会,深度组织儿童与社区管理机构交流活动,培养他们的主人翁意识,在一米高度为社区治理发出声音。

## 关键词 / 错峰坐诊 整合医疗资源 贴心服务基层

记者获悉,自5月起,龙华区人民医院、龙华区中心医院组建多学科专家团队每周定时在社康中心坐诊,让居民在家门口就能享受三甲医院的服务。

**龙眼点评** 以专家错峰坐诊优化基层医疗资源,是推进病有良医的妙招。专家资源向社区倾斜,贵在可持续、能造血,建议龙华区进一步整合资源、运用技术,织密基层健康服

务网。相关部门可以将专家下社康这一做法常态化,并在社康打造名医工作室,树立基层卫健服务标杆,可以在提供专家治疗服务的同时加大宣传力度,向市民普及健康知识,还可以充分运用数字技术,通过电子病历、远程看诊等模式,实现社康与上级医院线上线下联动,让优质医疗资源更便捷地传至市民身边。

## 关键词 / 智慧治水 创新技术手段 加强环境保护

近日,龙华排水公司在智慧水务领域迈出关键一步,通过无人机技术创新应用,推动从人工巡检到空地天地人协同化监测的跨越升级,为高密度城区水安全治理提供了新的方案。

**龙眼点评** 以科技之翼守护城市水环境,龙华智慧治水新范式值得喝彩。生态保护与民生福祉息息相关,须常抓不懈,持续赋能。

接下来,龙华区可以进一步拓展技术应用场景,给予新质生产力更多用武之地。譬如构建水域电子地图,整理暗渠管网数据并动态接入监测系统,实现隐患智能预警;开发全民监测平台,通过一定奖励措施,鼓励市民随手拍摄并提交井盖破损、河道淤堵等治理线索,织密群防群治网络,还可以鼓励科创企业继续开发、升级相应系统,将新技术变成大产业。

## 龙眼时评

# 让文明之光 照亮每个角落

日前,龙华区公共文明促进会(以下简称“区文促会”)获评第七届全国文明单位,对龙华区的文明“蓝马甲”而言,这不仅是一份荣誉,更是对大家长达11年坚持的一种认可。

在龙华区的街头巷尾,一群身着“蓝马甲”的文明实践指导员已成为城市文明的鲜活符号。从2014年成立至今,区文促会以“文明众筹、文明共享”引导市民当文明建设主角,为核心理念,探索出一条政府引导、全民参与的文明城市建设新路径。

这是一场自下而上的文明建设组织革新。2012年,龙华新区文明观摩团成立,其由热心市民、人大代表、政协委员等组成,通过“走街串巷找短板”推动城市治理。2014年,这一团队升级为全省首个公共文明促进会,构建网格化体系,涵盖文明实践指导员、社区环境长等角色,实现文明建设全区覆盖、全民参与。这种组织创新打破了传统的文明建设“政府包办”模式,充分发挥区文促会会员在文明城市建设中的主动性和积极性,在各领域发挥重要作用。

通过首创“文明众筹”机制,龙华区将分散的社会力量凝聚为文明合力。一方面,通过“政府授权、媒体搭台、群众唱戏”模式,发动媒体、企业、学校、社区等主体共同策

划文明活动。另一方面,创新激励制度,推出文明实践指导员礼遇清单,从健康关怀到家庭共享,让志愿者有荣誉、得实惠。这种“越付出,越得到”的生态,形成“人人参与、人人共享”的良性循环,为文明建设引来了“源头活水”。

我们应当看到,文明实践需要始终紧扣群众需求,通过精准服务、文化浸润,让文明建设成为民生福祉提升的原动力。在此过程中,龙华区可以进一步通过“市民点菜、政府接单”,开展丰富的活动,将工作做到群众的心坎上,可以整合利用中华优秀传统文化、数字技术和山水田林等资源,打造文化氛围浓厚、宜居宜业的城区环境,还可以持续优化基层治理和矛盾化解机制,建设和谐、友善的温暖家园。

文明建设需要人人参与,文明成果应当人人共享。期待在“蓝马甲”和“志愿红”的交相辉映下,龙华的文明之光持续照亮城区每个角落,也为深圳、为粤港澳大湾区、为全国提供文明建设的鲜活范本。

龙华新闻评论员 吴春华



6月9日

27-34

## 天气炎热 有雷阵雨

一周天气预测

预计周一、周二以晴天炎热为主,局地有短时(雷)阵雨,其中周一气温27-34,中北部及人口密集区可达35或以上;周三,有短时(雷)阵雨,天气仍较热,展望周四到周六天气转不稳定,部分时间雨势较大,炎热缓解。 据深圳市气象台